



春菜交接“姗姗来迟” 春缺预计4月中旬缓解

本报讯 近日,气温回升,菜心里陆续抽出青绿的菜薹来。春天的脚步来得快,各种青菜开始抽薹,喜欢吃菜薹的有口福了!在春菜尝鲜季,菜薹、马兰、蚕豆等各种新鲜碧绿的菜都是餐桌上的主角,一口春菜下肚,整个人都春意盎然起来。但是,今年本地春菜的上市时间要比往年推迟,价格也偏高。

3月1日上午,记者在走访芦庄、稻香等农贸市场后发现,餐桌上常见的青菜、萝卜、白菜、土豆等普通菜的价格在每斤5元以下,菜薹也比较便宜,每斤售价2-2.5元,只看到有一家卖到5元/斤,摊贩表示这是自家种的刚抽薹的嫩头。而马兰、金花菜、水芹、芦蒿、蚕豆等时令蔬菜的价位在8-10元/斤,春笋、红苋菜、茭白等价

格超过了10元/斤,芦笋、雷笋甚至要20多元/斤。“我称了30元蚕豆,比肉还贵,今年第一次买,尝尝鲜吧。”李女士拎着大包小包的蔬菜和鱼、肉,囤够了一周的菜。“买了点金花菜、青菜,还准备买点韭菜,回去包饺子。”王阿姨指着袋子里的饺子皮说。据记者观察,菜薹、芦蒿、水芹、蚕豆等蔬菜比较受欢迎,一些时令菜价格虽

然偏高,但不少市民都愿意买来尝尝鲜。

记者从朝阳农产品大市场了解到,现在马兰上市了,批发价在每斤5元左右,四川的新鲜蒜苗也开始上市了,批发价格在每斤12-13元。“由于气候原因,春节过后温度一直比较低,所以今年春菜的上市时间有所推迟,也导致目前春菜价格有些偏高。”该市场蔬菜经理尤勇举例说,像本地的红苋菜今年量少价高,“红苋菜其实春节前就已经有了,按照往年惯例,元宵过后供货量应该开始慢慢大起来,去年这时候,市场上红苋菜每天的批发量达5-6吨,今年只有1-1.5吨,批发价每斤7-8元倒是跟去年初上市时的价格差不多。”此外,虽说春笋和蚕豆也陆续上市了,但上市时间跟往年相比也有所推迟,价格也偏高。

据了解,往年2月底至3月初期间,本地菜的市场日交易量在350吨左右,现在只有320-330吨,比正常年份要少5%-8%。不过,市场整体蔬菜的日交易量在1900-2000吨,比去年略有增长,只是在品种结构上有所不同。“今年整个春菜的交接期推迟了,该下市的菜都延后,该接上的菜还没上市,所以对蔬菜的品种结构有影响。”尤经理表示,往年,菜苔、岸芹等已经开始大量上市,但今年到目前为止还是以黑菜、白梗菜、青菜为主,包括水芹等还没下市。“今年春缺会严重一点,本地菜的上市量跟正常年份相比偏少,预计整个3月到4月初本地叶菜的数量会有不足,要到4月中旬才会缓解。针对这一情况,我们会组织海南、四川、云南、福建,以及江苏本省其他地区的菜源来‘补缺’。”

(晚报记者 潘凡/文、摄)



春日再添色彩 惠山古镇 山茶花惊艳绽放

翠翼高攒叶,朱缨澹拂花。3月1日,在惠山古镇的文物古迹区内,景区精心培植的山茶花悄悄开放了,色彩明丽的山茶花为无锡的早春增添了更多意趣与魅力。

“一周没来逛,来了就有新惊喜。”“品种很多,值得一观。”“比较喜欢一株叫玛格丽特的,看上去很富贵。”在惠山古镇文物古迹区的中轴线上,一盆盆山茶花被陆续摆放出来与市民游客见面,这些山茶花有的含苞待放,有的开得正盛,娇艳的粉、秀雅细腻的白、冷艳的绿,一朵朵山茶在枝头摇曳生姿,春天的气息迎面而来。与平时生活中种植在花园里的山茶花相比,这些山茶的植株更为秀气,花朵的花型更大,色彩也更丰富,颇具观赏价值。在园内游玩的市民游客看到开得较好的山茶,就驻足拍摄,更专业的则绕着一株花不停寻找角度,耐心十足。

展位上,一株粉白花瓣中间掺杂着深粉色线条的山茶树格外引人注目,与其余展出的山茶花相比它开得格外好些,大多花苞都已绽放,记者看到它的枝干上挂有名牌为“十八学士”。惠山古镇景区园艺景观部黄薇唯介绍,山茶花不同的品种的花瓣花型都是不一样的,这株“十八学士”属于山茶中比较珍贵的品种,树型优美,花朵结构

奇特,是由100多片花瓣组成的六角花冠的形状,花瓣呈塔形排列,层次分明,相邻两角花瓣排列多为18轮左右,所以称它为“十八学士”。

“山茶花是中国十大传统名花之一,在中国已有千年以上的栽培历史。”黄薇唯介绍,即日起,惠山古镇景区将在古迹区举办山茶花展览,主要展出景区培育的近两百余种山茶花。展览前期是在古迹区的中轴线进行山茶花布展,后续还将逐步在华孝子祠以及寄畅园厅室加入山茶花布展,让游客在畅享园林文化的同时,感受中国传统花卉文化的熏陶。

记者了解到,春天是观赏山茶花的最佳时节,山茶花花期长,吐蕊于红梅之前,凋零于桃李之后,是名副其实的“耐力冠军”。根据山茶花开始盛开后的花期,本次山茶花展的持续时间约1个月,展览上将有多数比较特别的山茶花品种与市民游客见面,除了常见的红色、粉色以外,还会有黄色品种的山茶花,如正黄旗、黄绣球;绿色品种的山茶花可娜;黑色品种的山茶花黑魔法等。

赏花季节,如有时间,不妨与朋友相伴而行,去享受一场春的洗礼。

(张颖/文、摄)

